
平成２８年度東部地区道徳授業研修会 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

低学年部会 
主題名 温かいやさしさ ２－（２）    

資料名 「くまくんの たからもの」（「みんなたのしく」東京書籍） 

 授業研究を通して教員の指導力の向上を図り、小中学校における道徳の時間及び道

徳教育の一層の充実に資するため、道徳授業研究会を開催いたしました。 

 各会場校では創意工夫にあふれた授業が展開され、各分科会では参会者の先生方が

熱心に協議する姿が見られました。 

宮代町立百間小学校 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学年部会 
主題名  温かい心を大切に ２－（２） 

資料名 「一さつのおくりもの」 （「明るい心で」東京書籍） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高学年部会 
主題名  夢を実現するために １－（２） 

資料名 「いつも全力で」 （「希望を持って」東京書籍） 



 

 

 

【授業について】 

○役割演技にもいろいろな技法があり、とても参考になりました。 

○発問の仕方、効果的な教具、板書の工夫など、多くのことを学ばせていただきました。 

〇ワークショップ型研修会で参加された先生方から多くの情報を得ることができました。 

 また、その話や考えを整理したうえで、指導者の先生の御指導を聴くことができて、よ 

 り考えが深まりました。 

○授業者の切り返しの発問がとてもよかった。教師の切り返しの発問によってずいぶん変 

 わるのだと思った。 

 資料分析、児童の実態を事前にしっかりつかんでおかなければならないと思いました。 

○グループの話し合いに授業者の先生も積極的に入って深めていこうとしていた姿がとて 

 も素晴らしいと思った。 

○子供たちの一生懸命考える姿がとても素晴らしかった。 

 

【ワークショップ型協議を通して】 

○少人数で話し合い、深まりのある話し合いができた。自分では気付けなかったところや 

 新しい考え方も聞くことができてよかった。 

○授業者の観てほしいポイントが事前に示されていたので、意見交換がしやすかった。 

○同学年を受け持っている先生方と話せて、授業を進めるうえで日ごろ困っていることな 

 ども聞くことができ、大変参考になった。 

○ワークショップ型研修会に初めて参加しましたが、問題意識をもって授業を参観し、協 

 議に参加することができました。今後の授業にすぐに活用できるような話がたくさん聞 

 けて、とても勉強になりました。 

〇ワークショップ型研修会で参加された先生方から多くの情報を得ることができました。 

 また、その話や考えを整理したうえで、指導者の先生の御指導を聞くことができて、よ 

 り考えが深まりました。 

○柱立てから授業という今までの流れだけでなく、子供たちが興味を持ったところを中心 

 に深めていく方法もあるのだと参考になった。 

 

【その他】 

○授業を拝見し、学級経営をしっかりと行うことがよい道徳の授業とする第一歩だと思い 

 ました。 

○初めて道徳授業研修会に参加し、普段、疑問に思っていたこと（板書の流れや役割演技 

 の指導、効果的な資料渡し）がわかり、早速実践したくなりました。 

○道徳主任として校内研修をこれからどう深めていくか、大変参考になりました。 

○さまざまなアイディアをいただけて、ぜひ試してみようと思いました。 

○自分の授業を見直すよい機会になった。道徳の魅力について本校職員に伝えていきたい。 

○道徳の授業にはいつも不安を持っていました。難しいと思うことも多いのですが、今日 

 の授業で、授業者の先生の「ここを児童に迫らせたい」という思いがよくわかり、自分 

 も頑張りたいと思いました。 

○指導者の先生の御指導の中で、特に教科化についてのお話はとても参考になりました。 

参会者の感想 


